

北宋手写佛经亮相 明代楚藩藏书现身

我省规模最大展品最精古籍展启幕



▲11月15日，“册府千华——湖北省藏国家珍贵古籍展”在湖北省图书馆开幕。

▲北宋写金粟山广惠禅院大藏经本《大方广佛华严经》，有大学者杨守敬题款“宣统元年三月廿三日宜都杨守敬记”。（湖北日报全媒体记者 何宇欣 通讯员 李丹 摄）

湖北日报讯（记者王晶、通讯员时晨、刘倩）为更广泛宣传古籍保护理念，让珍贵古籍走进大众，由国家图书馆（国家古籍保护中心）主办，湖北省图书馆（湖北省古籍保护中心）承办，湖北省博物馆、武汉大学图书馆、华中师范大学图书馆、湖北大学图书馆、襄阳市图书馆、宜昌市图书馆、黄冈市图书馆、谷城县图书馆协办的“册府千华——湖北省藏国家珍贵古籍展”11月15日在湖北省图书馆开幕。本次展览是湖北省迄今规模最大、展品最精的珍贵古籍展，展览将持续一个月。

荆楚古籍卷帙浩繁，目前全省已普查登记9万余部、80万余册（件），其中260部古籍入选《国家珍贵古籍名录》，384部入选《湖北省珍贵古籍名录》。此次展览分宋元宝笈、明版珍彙、清代琳琅三部分，在两个展厅分批展出150部湖北省入选国家、省珍贵古籍名录，以及能够反映湖北特色的古籍。包括写本、稿本、抄本、刻本、套印本、活字本等多种版本类型，官私家坊等多方刻书机构兼备。

记者在展厅看到，本次展览年代最久的一部古籍为北宋写金粟山广惠禅院大藏经本《大方广佛华严经》，距今已有千年历史，这部手写的经卷上共有经文1056行，字体大如铜钱，墨色漆黑发亮；纸张厚实坚韧，古朴庄重。这部手写经书是省图的“镇馆之宝”，上有大学者杨守敬题款“宣统元年三月廿三日宜都杨守敬记”。

出生体重550克 12天就进手术室

“巴掌宝宝”闯关成功

湖北日报全媒体记者 余瑾毅 通讯员 张璟伟 张祖国

早产男宝小强，出生12天体重不到700g就进了手术室，创下武汉儿童医院手术患儿的最低体重纪录。闯过一道道高危关口后，如今体重到了2100克，各项生理指标均符合出院的标准。11月17日是“世界早产儿日”，医护人员都“推选”小强当选2023年武汉儿童医院世界早产儿日活动的“最佳代言人”。

连吃奶都是“生死考验”

在医护的悉心照料下，小强艰难挺过了呼吸关、手术关、感染关、喂养关、慢性肺疾病关、早产儿视网膜病变等早产儿的各个高危“关卡”。

“正常新生儿一口的奶量，对小强来说要分20次来喂。”武汉儿童医院新生儿内科护士长黄砚屏介绍，对于普通新生儿来说，吸吮、吃奶、呼吸三者是可以很协调的，可小强太小，吃奶的时候会经常“忘记”呼吸，导致血氧饱和度迅速降低，因此每一次喂奶都存在风险，需要护士时刻盯着他。

为了更好地照顾小强，管床医生王劲尽可能多地守护在小强的保温箱边，随时关注孩子的情况。王劲说，他和小强父母每周会通十多次电话，到现在累计通话80多个小时。

新生儿科主任曾凌空说，家长的信任与坚持，让医生在与病魔抗争时更有底气，超常规运用全部智慧和努力去争取最大成功。

小强为“战友”加油

11月14日，在武汉儿童医院世界早产儿日活动现场，小强的父母和医护人员一起给在场所有的早产儿父母分享小强的闯关经历，为其他“战友”加油鼓劲。

小强父母将精心准备的锦旗送给为孩子120多天的新生儿内科团队。医护人员也将准备好的“毕业证”郑重地交到余女士手中。

“早到的天使都是我们心中的‘小英雄’。”曾凌空说，作为医护人员，我们见证一个又一个早到的天使顺利“毕业”，在他们身上我们看到了生命的顽强，帮助他们转危为安，是我们新生儿人的职责和使命。

出生11天急需手术

今年7月，家住黄陂区的余女士怀二宝才23周时宝宝就出生了。孩子出生体重仅550g，只有成年人手掌那么大，大腿还没有成年人手指粗，体重只相当于一瓶矿泉水。这样的超低体重早产儿，救治难度极大。医护人员守在产房，第一时间进行最高规格救治。父母和新生儿科护士袁露给他起了个小名——小强，希望他生命力顽强，可以挺过难关。

大多数孩子在出生3天内排完胎粪，由于小强太小，肠道极其不成熟，导致严重的胎粪性肠梗阻。宝宝出生后第11天，就得了腹膜炎，有生命危险。当晚11时许，新生儿外科、麻醉科专家多科协作，迅速制定手术方案，于7月18日凌晨1时手术。

孩子奄奄一息，可供手术操作的地方还没有巴掌大，副主任医师邢福中娴熟地将腹腔清洗干净，再将约20厘米长坏死的回肠切除，对肠管内的胎粪也进行清理。术后，邢福中一路护送小强回到新生儿重症监护室，守护到清晨，小强生命体征趋于平稳。

新生儿外科主任鲁巍介绍，体重越小，麻醉的风险越高，时间要快，手术中对医生的精准操作要求也越高，如同在鹌鹑蛋上雕花。

世预赛国足2比1客胜泰国

湖北日报讯（记者蔡毅）在11月16日晚于泰国曼谷进行的2026世预赛亚洲区36强小组赛首轮较量中，凭借来自武汉三镇的韦世豪和谢鹏飞分别在上下半场各送上的一次助攻，先失一球的中国男足以2比1逆转“老冤家”泰国队，取得开门红。国足主帅扬科维奇赛后表示，从客场拿到3分为接下来的世预赛打下不错的基础。

自小组赛抽签开始，就决定了国足要与泰国队和韩国队争夺两个小组出线名额。在韩国队首轮5比0大胜新加坡之后，国足只剩力压泰国队一条路可走。开赛后，率先打破僵局的是泰国队，第23分钟，由沙拉查德出的世界波攻破了颜骏凌把守的大门。之后国足迅速由韦世豪助攻武磊扳平分，上半场双方1比1战平。易边再战，扬科维奇先后换上谢鹏飞和王上源，第74分钟由谢鹏飞助攻后头球破门。

武汉盛帆主场三连胜

湖北日报讯（记者郭晓明、通讯员徐俊）在11月16日的2023—2024赛季WCBA第12轮主场比赛中，武汉盛帆白鹤队以88比79战胜天津女篮，送给对方11连败的同时，也迎来本队的主场三连胜。

武汉盛帆白鹤队首节就以29比15大比分领先，次节一度将领先优势扩大到21分。之后因大量使用年轻球员，应对天津队的反扑时有些急躁，比赛悬念维持到最后时刻。全场双方均有5人得分上双，武汉队外援杰克·阿妮姆砍下20分20篮板的大号两双，在篮板球上主队以48比28领先多达20个，是制胜的关键。

公告

经国务院批准，国务院安全生产和消防工作考核巡查组第五组已于11月16日进驻湖北省开展考核巡查。进驻期间，考核巡查组设立举报电话、电子邮箱、信访邮箱等举报途径（附后），接收来电来信和网络举报，主要受理涉及安全生产和消防安全重大问题隐患的举报和反映。

新时代 新实践

委员在身边 有事好商量

——汉阳政协“知音圆桌会”两年解难题277个

湖北日报全媒体记者 朱燕 通讯员 曾津 蔡思维

领办共同缔造小区19个、项目150个；建起66个协商议事之家，解难题160个；16场“委员惠民集市”，惠及民众上万人次……这是一份跨年度的履职报告，来自武汉市汉阳区政协。

共计出资300余万元。“政协委员是共同缔造中一股不可替代的力量。”汉阳区江汉二桥街道联络委负责人表示，下沉挂点该街道朝阳富苑小区的区政协委员杨华龙，主动领办并协商推动了智慧小区管理平台、智慧门禁、智慧安防监控、智慧充电设施等共同缔造项目，推动老旧小区变身“智慧家园”，以委员担当引领小区群众参与其中、建设其中、享受其中。

“大家从旁观者转变为参与者，这是共同缔造理念的最好体现！”9月6日，由省市区三级政协委员组成的调研小组，来到汉阳区湖畔人家小区，看到原本杂乱的楼栋间变为“桃花源”，省政协委员吴莉华不禁发出感叹。

一起协商

“倾听真实声音，拒绝当二传手”

来到群众、企业身边，就能听见最真实的声音。“平时使用的清洁物资，还有这些书籍、积分兑换礼品，都是汪军民、刘学灿等区政协委员捐赠的。”汉阳区江堤街道汉博佳园社区党总支书记徐亮告诉湖北日报全媒体记者，自从有了“协商议事之家”，大家有事有处说、议事有阵地，小区消防设施老化、停车难等问题，都及时解决。

“打造最有效、最管用、最持久的协商平台，倾听真实声音，拒绝当二传手。”近两年，汉阳区11个街道全覆盖打造街道协商议事之家，并建设33个社区协商议事之家、22个“阳小驿”协商议事之家，累计开展社区协商议事180余场，助推解决问题160个。与此同时，在企业园区、商业楼宇等各行各业一线，汉阳区高标准建设13个界别政协委员之家，选

取有代表性的委员企业建立8个委员工作室，并成立“中小微企业助企联盟”，协调解决难题117个。“不调研，不建言；不调研，不提案。”正是在不断的企业走访中，汉阳区政协委员胡宝荣关注到企业“用工难”问题，立即整合委员企业资源，组织多场招聘会，供岗3000多个，线上线下为企业和劳动者牵线搭桥，并提交提案助力武汉人力资源服务产业园（汉阳集聚区）建设。

倾心惠民

“委员们在基层，已成一种习惯”

四季流转，初心不变。去年1月起，汉阳政协将每月25日设立为“基层协商日”，每月一主题，月月有活动，惠及民众上万人次。春光明媚，由区政协委员黎云涛发动资源组织的上百场健康义诊拉开序幕；八月酷暑，区政协委员翁凤、周诗卉，将金银花露、矿泉水、西瓜送到环卫工人们的手中；中秋佳节，“委员惠民+”系列活动，在区政协委员郭道雄、魏国的不断拓展创新下，已举办多场；寒冬腊月，区政协委员徐莉与心协社会工作服务中心的社工们一起，在冷雨中奔波于10余个社区，为孤寡老人、困难居民送去新棉衣。

“群众有期盼，委员有资源，政协有行动。”汉阳区政协主席陈革鸿表示，区政协着力打造“委员惠民市集”，并成立政协委员专业工作队、志愿服务队、帮扶解困队，经过近两年的探索实践，已经逐渐形成定点、定期、定责的运行模式，“委员们在基层，已成一种习惯”。

武汉东西湖税务：化解急难愁盼绘就新“枫”景

“我们公司个人所得税申报扣缴没办法申报了，向您求助。”11月13日上午，武汉市东西湖区税务局将军路税务所税管员高丽接到一个紧急求助电话。原来，武汉道品弘科技有限公司的财务人员收到税务申报系统提示，由于部分员工没有注册个人所得税APP确认个人基础信息，影响了该公司全员11月个人所得税扣缴申报。

高丽详细了解情况后，该公司主要经营生鲜超市，门店较多且员工流动性强、各月申报信息变动较大，增加了企业全员全额扣缴申报的难度。为帮助企业完成申报，将军路税务所立即组织干部到该公司门店现场

辅导，帮助员工注册个人所得税APP，填写专项附加扣除信息，宣传税收优惠政策。最终，该公司于当天顺利完成了申报。

主城区A140504、A140703管理单元控规导则局部用地（武昌首义学院地块）修改及拟出让地块控规细则公示

根据洪山区人民政府的申请，拟对其辖区内A140504、A140703管理单元控制性详细规划导则局部用地（武昌首义学院地块）进行修改，现根据住房和城乡建设部《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》和《武汉市控制性详细规划管理规定》等相关规定，对拟调整的规划方案进行公示，具体公示内容详见武汉市自然资源和规划局网（http://zrzyqhgh.wuhan.gov.cn/）。

调整后，高等院校用地减少约0.81公顷，教育科研用地减少约0.39公顷，小学用地增加约0.95公顷，二类居住用地增加约0.25公顷，其他不变。

武汉市自然资源和规划局 2023年11月16日